

inzerce

Odrůdy, které jen tak nepolehnou

V závěru dozrávání a na počátku letošní sklizně je možno vidět, že velké množství porostů pšenice poléhá. Nejvíce zasažené jsou nejúrodnější oblasti, svažité lokality v dolních částech pozemků a místa postižená silnými bouřkami s větrem. Vysoké polehnutí snižuje výnos i potravinářskou kvalitu produkce, ztěžuje a zpomaluje sklizeň.

Obranou proti tomuto vlivu je pěstování odrůd s vysokou odolností proti poléhání. Částečně je polehnutí možné předejít i způsobem pěstování a zvolenou agrotechnikou.

Viriato – drží jako hřebíky!

Osvědčená, raná osinatka s E/A potravinářskou kvalitou se mezi pěstiteli stala již etalonem odolnosti proti poléhání, nese i gen krátkostébelnatosti Rht 1. Lze ji pěstovat i bez regulace, na dobrých půdách

a v intenzivních podmínkách doporučujeme základní až střední úroveň regulačního ošetření. V rámci soutěže pěstebních technologií v Kroměříži jsme v roce 2020 pěstovali Viriato na 190 kg N /ha, bez regulace a při výnosu 11,47 t/ha nemělo s polehnutím problém! Jiné pšenice v tomto roce výrazně poléhali i po regulaci.

Viriato je odrůda vhodná pro pěstování na úrodných pozemcích, kde se projeví právě jeho výtečná odolnost proti poléhání. Nyní se hodně využívá i na průměrných a horších polích. V těchto lokalitách těžko nachází konkurenci.

Ponticus – E kvalita na pevném stéble!

Nejen výborná potravinářská kvalita a výtečný zdravotní stav zdobí odrůdu Ponticus, ale pěstitelé každoročně oceňují i vysokou pevnost stébla! Podle německého hodnocení (BSA) patří do úzkého okruhu odrůd s nejvyšší odolností k poléhání a nese i gen krátkostébelnatosti Rht 2.

Vysoká pevnost stébla znamená pro pěstitele i rychlejší osychání porostu při deštivých zních a větší stabilitu kvality. Tu ukázal Ponticus v roce 2023, kdy sklizeň byla narušena vydatnými a dlouhými srážkami v první dekádě srpna. Z odebraných sklizňových vzorků u něj nekleslo číslo pádu pod 200 s!

RGT Borsalino – o fous rychlejší!

Odolností proti polehnutí to není Viriato, ale při porovnání s jinými pěstovanými odrůdami, patří k tomu nejlepšímu, co lze u nás vyset. Je to kratší, vysoce odnoživá odrůda. Kompaktní porost má vysoký počet klasů. Regulaci u RGT Borsalina doporučujeme na nižší až střední úrovni. Musí se regulovat poměrně brzy, protože má velmi rychlý jarní vývoj a brzy dosahuje fáze 1. kolénka (BBCH 31).



Odrůda RGT Ponticus má výbornou odolnost proti poléhání

Foto archiv



Ing. Pavel Stehlík na polním dnu v Branišovicích u novinky RGT Cayenne

Foto archiv

Pro pěstitele je RGT Borsalino velmi zajímavou odrůdou. Kombinací vlastností ranost – výnos – potravinářská kvalita – odolnost vůči poléhání a zdravotní stav, těžko hledá konkurenci. V roce 2023 byla drtivá většina porostů sklizena před deštěm a ve vysoké potravinářské jakosti. Příkladem může být dosažená kvalita v podniku Zemědělská a. s. Lípa u Havlíčkova Brodu – OH 814 g/l, NL 14 %, Zelený 68 ml a ČP 362 s.

Další odolné odrůdy

Výše zmíněné odrůdy jsou nejodolnější proti polehnutí, které lze v ČR zaset. Ze sortimentu RGT patří k těm méně poléhavým odrůdám také rané osinatky RGT Sacramento (B/C) a RGT Venezia (A). V pozdějším sortimentu dále RGT Depot (A) a hodně si slibujeme i od novinky RGT Cayenne (A).